

В диссертационный совет Д 999.201.02
на базе ФГБОУ ВО
«Вятский государственный
университете» и ФГБОУ ВО
«Поволжский государственный
технологический университет»,
424000, Республика Марий Эл,
г. Йошкар-Ола, ул. Ленина, д. 3

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

**диссертации Мурашовой Натальи Александровны на тему:
«Развитие методологии обеспечения инновационной
деятельности экономических систем», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями)**

Для поддержания требуемого уровня конкурентоспособности отечественной экономики необходима разработка и внедрение более эффективных и действенных мер стимулирования инновационного развития. Для устойчивого развития национальной экономики недостаточно только быть общепризнанной научной державой, необходимо резко повысить эффективность внедрения научных разработок в производство.

Переход российской экономики на инновационный путь развития может быть обеспечен, в том числе, за счет совершенствования методологии и инструментария в сфере управления инновационными преобразованиями на всех иерархических уровнях и во всех областях жизнедеятельности общества. Все это доказывает актуальность и своевременность темы исследования, проведенного Мурашовой Н.А.

Работа содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Среди новых научных результатов можно выделить модель обеспечения инновационной деятельности, включающую нормативно-правовое, инфраструктурное, информационное, кадровое, финансовое обеспечение, а также механизмы мониторинга, управления, оценки эффективности и рейтингования инновационной деятельности территорий и предприятий. Остальные результаты персонафицируют каждый из элементов данной модели и в своей совокупности составляют методологические основы обеспечения инновационной деятельности.

В работе развиваются новые научные подходы и модели, направленные на повышение эффективности управления инновационной деятельностью, сформулированы новые научные результаты, подтверждающие существенный

личный вклад автора диссертации. Достоинством работы является выбор направления решения значимой современной проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – развитие методологии обеспечения инновационной деятельности в социально-экономических системах. Методики, предложенные автором диссертации, имеют практическое значение при принятии управленческих решений, направленных на повышение результативности и эффективности инновационной деятельности в экономических системах различного масштаба.

Автореферат диссертации логически выстроен и отражает основные результаты исследования.

Следует, однако указать на недостатки, обнаруженные в автореферате диссертации:

1. При анализе кадрового обеспечения инновационной деятельности (стр. 24-25) следовало бы уделить внимание вопросам планирования и прогнозирования потребности в высококвалифицированных специалистов.

2. На наш взгляд, схема, представленная на рис. 7 (стр. 27) может вызвать определенные трудности восприятия для лиц, принимающих решения.

Указанные замечания не снижают общей высокой оценки диссертационного исследования.

Таким образом, анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Развитие методологии обеспечения инновационной деятельности экономических систем» по содержанию и уровню проведенных исследований, обладающих качествами научной новизны, практической и теоретической значимостью, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Мурашова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Бездудная Анна Герольдовна _____


подпись

д.э.н., профессор, заведующая кафедрой менеджмента и инноваций
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический
университет»

Контакты и адрес:
ФГБОУ ВО

"Санкт-Петербургский государственный экономический университет"

191002, Санкт-Петербург, ул. Марата 27, ауд. 409, 416, 418
dept.kmi@unecon.ru
(812) 500-43-14 (мест. 4841)



Вх №1 от 11.05.2021г.